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ПСХЭ

Номенклатура 

веществ

Строение 

атома

Именные 

реакции

ОВР

Хим. 

связь

«Химию невозможно понять, ее надо выучить, 

но чтобы химию выучить ее нужно понимать»



Кривая забывания 
Эббингауза



Приемы работы с запоминаемым материалом

Схематизация изображение или описание чего-либо в 

основных чертах или упрощенное 

представление запоминаемой информации.

Ассоциации установление связей по сходству, 

смежности или противоположности.

Визуализация Создание ярких и живых образов, связанных 

с запоминаемой информацией

Активное 

участие

Учение путем активного участия помогает 

лучше запоминать информацию. 

Релевантность Запоминание информации становится легче, 

если она имеет значимость или интерес для 

вас. 

Повторение Повторение помогает укрепить связи между 

нейронами в вашем мозге.





Мнемоника (греч. mnemonika —
искусство запоминания) -

совокупность приемов и техник 
эффективного   запоминания на 
основе представления 
информации в виде ярких 
визуальных образов и создания 
связи между ними.

 Anki – это одна из самых 
популярных программ для 
заучивания разного рода 
информации с помощью 
карточек.

Мнемозина

богиня 

памяти

Мнемотехника + программа ANKI

КАРТОЧКИ оксиды-кислоты.colpkg




ВОЗМОЖНЫ  ЧЕТЫРЕ  РАЗНЫЕ  СТЕПЕНИ  ОКИСЛЕНИЯ

С. О.: высшая промежуточные низшая

суффиксы:-н-,                  -новат-,           -ист-, -новатист-

уменьшение степени окисления «центрального атома»
+7 +5 +3 +1

HClO4 HClO3 HClO2 HClO

Хлорная

кислота

хлорноватая 

кислота
Хлористая

кислота

Хлорноватистая

кислота

С.О:         высшая         промежуточные           низшая

пер-…-ат,          ат-,          -ит,             гипо-…-ит

уменьшение степени окисления «центрального атома»

KClO4 KClO3 KClO2 KClO

Перхлорат

калия
хлорат

калия

Хлорит

калия
гипохлорит

калия



Строение атома



Для запоминания Правила Хунда
существует мнемоническое

«правило трамвайного вагона»:
Ты приглядись, решив присесть,

К местам трамвайного вагона:

Когда ряды пустые есть,

Подсаживаться нет резона.



НеМе

Ме

окислители

восстановители

Кислотные
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R
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Г
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У
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Nп/п = Z = p = e;  n=Ar-Nп/п



Окислительно-восстановительные реакции

С.О.
1.С.О. А(Ме) и А(НеМе)=0

2.С.О. (О) = -2

исключение H2O2 Na2O2 OF2

3.С.О. (МеН) = -1,

4. СО. (ННеМе)= +1

5.С.О. (Ме)= N гр.гл.подгр.

окисляется

Восстановитель
С.О. = 8 – N группы

низшая

восстанавливается

окислитель
С.О. = N группы

высшая

O2

HNO3

H2SO4

KMnO4

K2CrO4

Cl2
J2

Br2

H2

C

CO

Me

H2S

HCl,

HBr

NaCl

Взял ē-Восстановился, Отдал ē-Окислился



Реакции катиона железа(II) и железа(III)

1. Гексацианоферрат(III) калия K3[Fe(CN)6] с катионом Fe2+

образует синий осадок «турнбулевой сини»:

3FeSO4 + 2K3[Fe(CN)6] = Fe3[Fe(CN)6]2↓ + 2K2SO4,

Осадок не растворяется в кислотах, но разлагается щелочами с
образованием Fe(OH)2. При избытке реактива осадок приобретает
зеленый оттенок.

1. Гексацианоферрат (II) калия K4[Fe(CN)6] в слабокислой среде
с катионами Fe3+ образует темно-синий осадок «берлинской
лазури» - гексацианоферрата(II) железа (III):

4FeCl3 + 3K4[Fe(CN)6] = Fe4[Fe(CN)6)↓ + 12KCl.

Осадок практически не растворяется в кислотах, но разлагается
щелочами с образованием Fe(OH)3. В избытке реактива осадок
заметно растворяется.



Принцип Ле-Шателье: Если на систему, 
находящуюся в состоянии равновесия, оказать 
внешнее воздействие, то система перейдет в 
другое состояние так, чтобы уменьшить 
эффект внешнего воздействия. 

N2 + 3H2    2NH3 + Q 

Химическое равновесие 

(задание 22)

Принцип наоборот

«Повышаешь – уменьшается,

понижаешь – увеличивается»



Задание 26 (56% выполнения)

Рассчитайте массовую долю соли в

растворе, полученном смешением 50 г

20%-го и 150 г 7%-го раствора этой соли.

или

К раствору сульфида калия массой 60 г.

с массовой долей 4 % добавили 1,6 г

этой же соли и выпарили 11,6 г воды.

Рассчитайте массовую долю соли в

полученном растворе.



?

АЛГОРИТМ РЕШЕНИЯ ЗАДАЧ

Nm
V

n

Nx
mx

Vx

nx
=

«Правило треугольника»

m

nM

6

32



Дано: Решение:

m1 = 150 г. m1•w 1 + m2• w2 = w3(m1 + m2)
m2 = 250 г. w3 = (m1• w 1 + m2• w 2)/(m1 + m2).
w 1 = 30%,   w3 = (150•30 + 250•10)/(150 + 250)= 
w 2 = 10%. = 17,5%. 

w3 -?                          

Ответ: w3 = 17,5%. 



«Конверт Пирсона»

Решение:

(w3 – 10)/(30 – w3) = 150/250.

(30 – w3 )•150 = (w3 – 10)•250,

4500 – 150 w3 = 250 w3 – 2500,

4500 + 2500 = 250 w3 – 150 w3 ,

7000 = 400 w3,

w3 = 7000/400 = 17,5%.

Ответ: w3 = 17,5%.



«Метод стаканов»

+                             =

150 г.             250 г.             400 г.             

30% 10% Х%

Отсюда, 

150 ·30  + 10·250 = 400 . х

х = (4500 +2500) : 400 =17,5

Ответ: w3 = 17,5%. 



Присоединение НГ, НОН к 

несимметричным алкенам

Правило

Марков-

никова

Правило 

Зайцева

Мнемоническое 
правило: 

«Найдешь ли 
справедливость 

тут,  где 
действуют 

двойные связи:
где много 

водорода—так 
ещё дадут,

где мало—так 
отнимут сразу!»



Перекисный эффект Хараша

Хараш любил 
алкены

и перекись любил.
А правило 

Марковникова

просто загубил.
Хараш был 

демократом,
права он уровнял

и водород он
к бедным 

присоединял.





Получение

алканов

Реакция Вюрца
2C2H5Cl + 2Na    C4H10 + 2NaCl 

СН3СООNa + NaOH C2H6 +Na2CO3

реакция Дюма

Сплавление      

CH3-CH2-COONa + H2O →

СН3-СН3↑ + 2СО2 + Н2 + 2NaОН

Реакция Кольбе

Именные реакции



Успехов, творчества, 

способных учеников! 


